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Zadanie. Rozwiązać układ równań:   Ax L= , stosując trzy metody wyznaczenia pseudoodwrotności macierzy. Macierz A jest 
macierzą prostokątną pionową. 
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A L     { }r A d= =3 1,  -  macierz nieregularna 

 
Rozwiązanie :  x A L= +      ( A +  - pseudoodwrotność  ) 

 
Metoda 1 - z zastosowaniem odwrotności normalnej. 
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Metoda 2 - Helmerta - Wolfa. 
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Metoda 3 - z zastosowaniem wektorów własnych. 
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So  - macierz modalna dla λ = 0 (macierz utworzona z wektorów własnych przyporządkowanych zerowym   
   wartościom własnym macierzy N )  
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Zastosowane metody wyznaczenia pseudoodwrotności przyniosły identyczne wyniki, stąd: 
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